

安倍献殷勤

寿司店宴请奥巴马 日首相亲自倒酒 美总统胃口不好,吃到一半就放筷



私下宴请 晚餐进行到一半就放筷

新日本首相安倍晋三23日晚设宴欢迎到访的美国总统贝拉克·奥巴马,希望借此增进双方私人关系,但媒体报道,两人谈话相当正式,奥巴马在晚餐进行到一半就放下筷子。

日本东京广播公司24日报道,安倍将晚餐安排在顶级寿司店“数寄屋桥次郎”,但奥巴马却无意闲聊和品尝美食,直接与安倍谈起贸易问题。

在媒体发布的照片上,奥巴马和安倍并肩坐在餐台

前,安倍还为奥巴马斟酒,两人都未打领带。

同在餐厅内的一家烤鸡店老板对东京广播公司说,奥巴马在晚餐进行到一半时就放下筷子。此外,“数寄屋桥次郎”一名寿司大厨说,两位领导人的谈话相当正式。

与奥巴马不同,安倍胃口不错,品尝了大厨小野二郎准备的大约20道寿司。

奥巴马在晚餐后对记者说,“这里有一些不错的寿司”。安倍则称,两人在“轻松的气氛中讨论了许多问题”。

日本内阁官房长官菅义伟24日拒绝说明奥巴马在晚餐中吃了多少。

“我能从他(奥巴马)的表情中看出,他非常满意。”他说,这次晚餐“在两位领导人建立信任方面有着重要作用”。

在此次为期3天的访问中,贸易问题将是美日领导人磋商的重要议题之一。目前,由于美日两国在农产品和汽车的市场准入问题上存在较大分歧,《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)谈判陷入僵局。

首脑会谈 奥巴马重申钓鱼岛 适用安保条约

日本首相安倍晋三与美国总统奥巴马昨日上午在东京举行了首脑会谈,并于会谈后共同会见了记者,奥巴马在接受记者提问时重申钓鱼岛是《美日安保条约》的适用对象。但在被问及“中国若对钓鱼岛采取军事行动,美军是否会直接参与”时,奥巴马称,并不是所有的武力冲突,都需要美军参与。

上午10时半,两国首脑会谈在东京元赤坂的迎宾馆举行。会谈以跨太平洋伙伴关系协议(TPP)的谈判及强化日美同盟为中心,进行了约一个半小时。在之后的记者会见时,美国总统奥巴马明确表示,《日美安保条约》第五条适用于钓鱼岛防卫。但他同时强调,在钓鱼岛的所有权问题上,美国没有立场。

奥巴马在回答记者提问时表示,我需要强调的是,在钓鱼岛的所有权问题上,美国政府没有立场,但是反对单方面改变现状的做法。在被问及“中国若对钓鱼岛采取军事行动,美军是否会直接参与”的提问时,奥巴马苦涩地笑了笑,称这是一个很难的问题,我恐怕无法回答。

综合新华社电

刚果(金)火车出轨 致死逾50人

刚果(金)政府官员23日说,一趟列车22日在东南部地区出轨,导致超过50人死亡。当地官员说,事发地区偏远少人,且多为沼泽地,救援非常困难。

事故列车由南部加丹加省的卡米纳驶往富产钻石的东开赛省姆韦内迪图,总计19节车厢。依据政府发言人兰伯特·曼德的消息,这趟列车在加丹加省卡通戈拉镇附近出轨,19节车厢中的15节脱轨后扭曲变形。

现阶段,关于死亡人数说法不一。政府方面先前称,事故导致37人死亡。但发言人曼德随后更新官方统计,称当地警方已经确认57人死亡,且死亡人数还可能继续增加。

当地媒体则报道,出轨事故已导致60人死亡、86人受伤。

一个非政府机构活动人士蒂莫泰·姆比亚告诉法新社记者,“到目前为止已经从列车残骸中找出至少100具遗体,且已掩埋,因为当地没有太平间”。

据新华社电

记者在乌克兰遭劫持 美国呼吁俄罗斯帮忙

乌克兰东部亲俄武装组织23日证实,他们在东部城市斯拉维扬斯克劫持了一名美国记者,原因是怀疑他参与“不良行动”。

美国国务院当天晚些时候说,美国对公民遭劫持的报道深表关切,同时呼吁俄罗斯利用自身影响力施压武装组织,以释放遭劫持人员。

遭劫持记者名为西蒙·罗斯特罗夫斯基,供职于美国韦斯新闻网站,22日早些时候失踪。数周以来,他一直跟踪报道乌克兰局势,辗转于乌克兰东部多座城市,报道武装人员占据政府机构大楼相关新闻。据新华社电

领袖忙练兵

据新华社电 朝鲜中央通讯社24日报道,朝鲜最高领导人金正恩日前在朝鲜人民军第851部队指导火箭弹发射训练。

报道说,金正恩在第851部队指导由女兵参演的多管火箭弹发射训练。训练前,他听取有关发射计划和部署的汇报,并指示部队“根除形式主义训练”,以真实战争为模拟环境,展开包括提高机动和部署能力在内的各类训练。

训练中,金正恩直接下达指令,要求已部署的女兵部队快速转移。朝中社描述,在得到指令后,女兵部队快速转移重型发射器至预定发射位置,进入新的发射状态。在最高领导人下达发射指令后,女兵部队按指令发射火箭弹并击中目标。

训练后,金正恩与女兵合影留念,对训练结果表示满意并予以高度评价。“她们擅长发射,击中所有目标,女炮兵令人敬佩。”金正恩说,女兵部队之所以能击中目标,缘于她们平日里的低强度训练。

朝中社没有说明视察的具体时间和地点。



朝鲜最高领导人金正恩与女兵合影留念

瑞士拟将最低月薪标准 定为2.8万元人民币

据法国《费加罗报》报道,近日瑞士两家工会—瑞士工会联盟及瑞士贸易联盟提交了一份有关制订全国最低工资标准的议案。瑞士拟在5月18日对该议案进行全民公投。在此次议案中,最低工资标准被定为每月4000瑞士法郎,约合人民币2.8万元。

目前,瑞士国内还没有相关法律规定最低工资标准。一旦该议案获得通过,瑞士的最低工资标准将是全球最丰厚的最低工资标准。

然而,绝大多数的中产阶级工会以及右派政党公开反对。他们担心如果确定了最低工资标准,某些低工资的职位则会消失,同时他们也认为对于全国所有领域的最低工资进行一刀切的标准很不实际。

根据瑞士晨报的调查,瑞士的普通民众也分成了3个派别,52%的受访民众反对该议案,40%表示支持,8%的人保持中立。

据中新网